

СТАНИСЛАВ АЛЕЙНИК: «КЛЮЧЕВАЯ РОЛЬ В АКСЕЛЕРАТИВНОМ РАЗВИТИИ ОРГАНИЧЕСКОГО СЕЛЬХОЗПРОИЗВОДСТВА ОТВЕДЕНА ПОДГОТОВКЕ КАДРОВ»

В ходе панельной дискуссии «Органическое производство: возможности, перспективы и международное сотрудничество», прошедшей в рамках деловой программы X Невского международного экологического конгресса 25.05.2023, состоялось обсуждение текущего состояния и основных тенденций развития производства органической продукции.

Создание нормативно-правовой базы, принятие Федерального закона от 03.08.2018 № 280-ФЗ «Об органической продукции и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и вступление его в силу активизировали развитие в России рынка органических продуктов, отметил первый вице-спикер Совета Федерации Андрей Яцкин. Сегодня порядка 50 регионов РФ развивают органическое производство, выдано около 300 сертификатов соответствия, сообщил он. Наша страна располагает большими возможностями для ведения органического сельхозпроизводства, — богатые земельные ресурсы, разнообразие флоры и фауны позволяют активно развивать данное направление, отметил парламентарий. Россия открыта к сотрудничеству с заинтересованными странами и готова проводить партнерскую работу по гармонизации действующих стандартов с международными требованиями, заключил он.

Рынок органики растет, особенно в США и Евросоюзе, Россия здесь имеет естественные конкурентные преимущества, которые необходимо реализовывать в интересах как вывоза, так и ввоза органической продукции, отметил директор отделения Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО) для связи с Российской Федерацией Олег Кобяков.

Ректор Белгородского ГАУ Станислав Алейник заострил внимание на Стратегии развития органического

сельского хозяйства в Российской Федерации до 2030 года, разработанной Минсельхозом России при участии ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ имени В.Я. Горина и Роскачества. Он отметил, что Стратегия определяет приоритеты, цели и задачи, сценарий развития отрасли, в зависимости от применяемых механизмов и объемов господдержки и конъюнктуры рынка, в ней дана оценка современного состояния и тенденций развития производства органической продукции в стране. «На начало разработки стратегии — это был 2021 год — в структуре производства органической продукции в России преобладала продукция органического растениеводства, при этом прослеживалась четкая сырьевая составляющая (то есть там были корма, зерновые, зернобобовые культуры), а продукция органического животноводства, в основном, была представлена местными продуктами и занимала небольшой объем, — сообщил ректор. — В целях развития отрасли в Стратегии особое внимание было уделено сокращению административных барьеров и избыточных требований к производителям органической продукции, предложены меры поддержки ее экспорта». Отдельное внимание в документе уделяется развитию технологий, стартапов, инноваций через создание территориальных кластеров по отраслевому принципу для обеспечения производства и сбыта произведенной продукции, формирование инвесткарты органических проектов и системной поддержки привлечения инвесторов, резюмировал он.

Ключевая роль в акселеративном развитии органического сельхозпроизводства отведена подготовке кадров разного уровня — от среднего профессионального до дополнительного профобразования, основы органического сельского хозяйства уже включены в основные профессиональные образовательные программы российских аграрных вузов (в 34 из них функционируют структуры по направлению органического сельского хозяйства), отметил ректор. «В настоящее время еще в 16 вузах планируется создать 26 подобных структур, — сообщил он. — Помимо этого, в 29 образовательных организациях высшего образования имеются 32 структуры ДПО, которые по направлению органического сельского хозяйства проводят переподготовку повышения кадров отечественного агробизнеса». По мнению Станислава Алейника, это важный аспект, индикатор отзывчивости российского бизнес-сообщества. «Бизнес поверил в данное направление и ведет переподготовку специалистов под эту отрасль», — заключил ректор.

Ю.Г. Седова

